

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3500 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A kormány nem tekinti a titkos szavazás ügyét kabinetkérdésnek

Heves viták a választójogi bizottság ülésén

A választójogi bizottság ma délután folytatta a választójogi törvényjavaslat részletes vitáját. A kormány részéről jelen voltak *Bethlen* István gróf miniszterelnök, *Rakovszky* Iván belügyminiszter és több államtitkár.

A husvét előtti utolsó ülésen a titkosságról szóló szakasz tárgyalását

szakitották félbe. *Puky* Endre előadó ma a 13. § első bekezdése helyett világosabb szöveget ajánl elfogadásra.

Ugron Gábor kifogásolta, hogy az előadó a bizottsági javaslattal szemben a maga egyéni nézetét is kifejtette.

Bethlen István gróf miniszterelnök kijelenti, hogy

a titkosság kérdésében sem pártfegyelmet, sem semmiféle befolyásolást nem kíván gyakorolni és a kormány ebből nem csinál kabinetkérdést.

Szilágyi Lajos: A bizottság emelkedetése idején az ellenzéki tagok 1922 április 2-án kelt tiltakozó manifestumát, amelyben kifejtették, hogy miért tartják törvénytelennek az akkori szavazási rendszert. Az ellenzéki pártnak ma is ugyanaz a felfogása, hogy követelik a titkos választást.

Ezután a nyílt szavazás híveinek álláspontját kritizálta.

Végül beterjeszti azt a javaslatát, hogy a második bekezdést hagyják el és helyette a következő szöveget iktassák be: A szavazás az összes választókerületekben titkosan történjék.

Bethlen István gróf: Már régebben kifejtettem, hogy mi a magunk részéről

a titkosságot nem tartjuk a választások tisztasága biztosítékának. Szerintünk ez csak arra szolgál, hogy korrupciót és a választást visszaélésüket bizonyítani ne lehessen.

Én mindig azt a felfogást vallottam, hogy a nyílt szavazás mellett vagyok, de

kompromisszumra hajlandó vagyok.

Alávettem magam a parlament bizottságában megnyilvánuló többségnek.

Bethlen ezután azt fejtegeti, hogy mit ért szélsőségi irányzatok alatt. Az egyik a közönséges demagógia, amely ingyen földet osztogat, minden adó ellen demonstrál, mindenként hitvány gazembernek nevez, akinek vagyon vagy valami pouvoáija van ebben az országban. Ez az irányzat a nép ösztöneire épít. A másik tulzó irányzat az, amely osztályharcot hirdet és végül a kommunista állapotokat tűzi ki. A harmadik irányzathoz azok tartoznak,

akik ez irányzatok egyikét vagy másikat öntudatosan vagy öntudatlanul támogatják és elősegítik. Mindhárom irányzattól félti az országot.

Szilágyi Lajos nem mér egyenlő mértékkel. Amikor a kormányt támogató pártban volt, nem volt olyan merev.

Újlag hangoztatja, hogy

a titkosság kérdésében semmiféle pártfegyelmet nem akar gyakorolni.

Vázsonyi Welszfeld Vilmos: Legálább a kerületek egyharmad részében legyen titkos szavazás.

Bethlen István gróf: *Vázsonyinak* a multa vonatkozó fejtegetéseivel szemben három pontra hivatkozik. Az egyik az, hogy Ausztriával államközösségben élünk és bizonyos kérdéseknek feszegetése konfliktust idézett volna fel a dinasztával és Ausztriával.

A másoodik indok az volt, hogy a nemzetiségi kérdés sokkal akuttább kérdés volt abban az időben, mint ma Csonkamagyarországon. Végül

A bulgár kormány küzdelme a bolsevista világszervezettel

A merénylet másik főtettesét is elérte az igazságos megtorlás

A bulgáriai helyzetről a legellentmondóbb hírek érkeznek, főként azonban nemzetközi radikális sajtó tölti el a világot rémtörténetekkel. A bulgár eseményekről alábbi táviratok adnak hü képet:

Szófia, április 21. Szófián kívül több letartóztatást foganatosítottak a vidékeken is, ahol egyébként az utóbbi napokban nem volt semmiféle incidens. Az ország különböző részeiből és külföldről özönével érkeznek a meglehangú részvételtáviratok. A külföldön híre járt, hogy az országban tömeges kivégzések történnek. Ezek a híresztelések teljesen alaptalanok.

A kormány valamennyi tagja ép és egészséges.

Nem történt semmi baja *Lazarov* tábornoknak sem, aki a szófia helyőrség parancsnoka. Minden intézkedés megtörtént, hogy a bűnösök mielőbb az igazságszolgáltatás kezébe kerüljenek.

Elesett a merénylet másik tettese is

Szófia, április 21. Bulgár Távirati Iroda jelenti: A rendőrség tegnap este felfedezte *Jankovnak*, a kommunista összeesküvés egyik vezérének rejtékelyét. Megadásra szólították fel, *Jankov* azonban tüzeléssel és bombavetéssel válaszolt. A rend-

őrszolgák azt mondta *Vázsonyi*, hogy ő az írás-olvasás kérdése alapján készítette javaslatát nem pedig a négy elemi alapján. Az akkori kormánynak nem volt többsége és kénytelen volt a vele szemben álló parlamenti párttal kompromisszumot kötni. Megszűnt a közösségünk Ausztriával, de sajnos, elvesztettük nemzetiségünk legnagyobb részét.

Amióta *Vázsonyi* kormánynak volt forradalmak mentünk keresztül amelyek felbresztették azokat a pártokat, amelyek arra törekednek, hogy a hatalmat kezükbe ragadják. Ott van a Károlyi párt, a köztársasági párt, a szocialista pártok legkülönbözőbb árszálkái, kezdve a legszűnszerűsebb kommunista szervezkedéstől, folytatva a két és fél internacionáléig.

Szervezkedés folyik Magyarországon külföldi pénz segítségével.

Ilyen körülmények között semmiféle kormány nem vállal felelősséget, hogy az országban a nyugalom, a rendet, a konszolidációt becstelenséggel tovább tudja fejleszteni, ha olyan tulzó radikális reformot csinálnak ezen a téren, amely az erős kormányzatot lehetetlenné teszi.

Végül *Rubinek* István szól hozzá a javaslatához, mire az ülés 2 órakor véget ért.

Ki kell takarítani a bécsi bolsevista központot

London, április 21. A *Daily Telegraph* írja: Európa különböző székvárosában újabb olyan bizonyítékokat találtak, amelyek kétségkívül mutatják, hogy a kommunista összeesküvések főképpen Bécsből és Várndból ágaznak el. Ezeknek a bűnszövetkezeteknek ősi fészke befejezett tényként Moszkva és a propaganda ügynökségek között

a bécsi központ közvetíti a pénz-összközt és Várna a központja a fegyvercsempészésnek.

Az ország kormány olyan gyenge hogy nem mer cselekedni és nem meri a szovjetet megsértani. Az osztrák kormánynak mégis kötelessége, hogy területéről kitiltsa azokat az elemeket, akik ott a szomszédállamokba elkövetendő merényletterveket szönek és összeesküvéseket támasztanak. Valószínű, hogy a kisantant államai előterjesztést fognak tenni Bécsnek, hogy

járjon el a szovjettel szemben és kívánatos volna, hogy a civilizált államok csatlakozzanak egy együttes demarshoz.

A Baross-Szövetség közgyűlése

Kossalka Jánost társelnökké választották

Budapest, április 21. A *Baross Szövetség* kedden este tartotta *Rausch* Aladár elnöklésével az évi közgyűlést. *Rausch* Aladár elnök megnyitójában vázolta a szövetség jövő évi működésének programját. A szövetség végső célja

megalapozni a tisztesség és erkölcs alapján álló kereskedelmi gazdálkodást.

Hangsúlyozta a kereskedő és gazdasági társadalom együttműködésének feltétlen szükségét.

Ezután *Farkas* igazgató terjesztette elő a szövetség 1924. évi működéséről szóló jelentését. A közgyűlés a jelentést elfogadta és megadta a felmentést az 1924 évi zárszámadásra.

A közgyűlés azután egyhangulag hozzájárult az alapszabályok módosításához, amely szerint a szövetségnek ezentúl társelnöke is lesz és erre az állásra

Kossalka János egyetemi tanárt választották meg.

Rausch Aladár elnök üdvözölte az új társelnököt, aki meghatott szavakban köszöntötte meg a közgyűlés bizalmát. A közgyűlés lelkesen ünnepte *Kossalka* János társelnököt.

A számvizsgáló bizottság tagjainak megválasztása után *Nagy* István mondott köszönetet a szövetség nevében a vezetőségnek és első sorban *Farkas* Emlér igazgatónak.

őrszolgák kénytelenek voltak fegyverüket használni. A puskatűzelés folyamán *Jankov* elesett.

Felemelik a bulgár hadsereg létszámát

Páris, április 21. A versaillesi szövetségesközi katonai albizottság betervezte a nagykövetek értekezletének a maga szakvéleményét Bulgária ama kívánsága tárgyában, hogy hadseregének létszámát tízezer fővel felemelhesse.

A szakértők véleménye hírszerinti kedvező.

A felhatalmazás, amelyet a nagykövetek értekezlete valószínűleg még ma hivatalosan közöl, addig marad érvényben, amíg Bulgáriában a rendet helyre nem állítják.

Berlinben letartóztattak két gyanús bulgár diákot

Berlin, apr. 21. Az itteni politikai rendőrség két bulgár diákot tartóztatott le. A diákokat azzal gyanúsítják, hogy részesei a szófia gyilkosságoknak. A letartóztatott diákok szonnal éhségstrájkot kezdtek. A letartóztatott bulgár diákok egy bulgár kommunista klubhoz tartoznak, amelynek több kínai is van tagjai sorában. Nem tartják kizártnak, hogy a klub tagjai tudtak a szófia pokolgépes merényletről.

Dr Máday István volt a Világlexikon egyik munkatársa

A Hajdúföld husvétii száma „Egy szabadkőmíves lexikon, mely a világ-nak nyolcadik csodája” című cikkében részletesen ismertette azt a hazafiatlan tendenciájú kézi lexikont, melyet a *Világ* adott ki s amelynek silány tartalma megett egy veszedelmes nemzetromboló propaganda rejtőzködik és méltóval a könnyen hívő társadalmat.

A Hajdúföld cikke rámutatott a lexikon felületességére is és példaképpen felemlítette, hogy a debreceni egyetem professzorai csak elvélve fordulnak elő a könyvben s amíg *Máday Istvánról, a debreceni elmeklinika nagytudományu tanársegédéről kimerítően értekeztek, addig Benedek Lászlónak, az európai hírű professzornak még csak a neve sincsen a lexikonban.*

A cikkirő ezután ismertette a lexikon munkatársait, kiknek neve mellé a foglalkozás sehol sincs kitéve és így a névazonosság nem egy embernek lehet szerföltött kellemetlen. *„Milyen kellemetlen lehet például — írja — ez a névazonosság a debreceni Máday Istvánnak, hogy a Világlexikon munkatársai között is szerepel egy vele azonos nevű ur!*

A Hajdúföld ezzel a megjegyzéssel még a leghalványabb gyanúját is el akarta háritani annak a szinte képtelen feltetésnek, hogy a kiváló és nagy közmegebecsülésnek örvendő debreceni tanársegéd bármiféle vonatkozásban is lehetne a Világlexikonnal.

Dr Máday István, a debreceni elmeklinika első tanársegédje a következő sorok közlésére kérte fel a Hajdúföld szerkesztőségét:

— Arra, hogy a Világlexikon munkatársa legyek, felszólítást nem kaptam. Nevemet tehát tudom és beleegyezésem nélkül nyomtatták bele. Azonban arra felkértek, hogy a debreceni egyetemre vonatkozó adatokat becásassak rendelkezésükre. *Ezt a kérést teljesítettem* először azért, mert nem is gondoltam arra, hogy

egy lexikonban politikai tendenciák fognak érvényesülni, s így nem volt okom a kérést megtagadni, — másodsor azért, mert *kötelességemnek tartottam, hogy a debreceni egyetem hírnevének növelésére kindlköző alkalmat el ne mulasszam.* A szerkesztőség azonban az általam beküldött adatoknak saját belátása szerint csak egy részét használta fel.

Óriási botrányok között mutatkozott be az új francia kormány

Fel kellett függeszteni a Kamara ülését

Páris, április 21. A kamara ülését évek óta nem előzte meg olyan érdeklődés, mint ma, amikor *Painlevé* miniszterelnök lépett a szónoki emelvényre, hogy a kormánynyilatkozatot nyilvánosságra hozza.

Ritkán fogadták parlamentben az új kormány programuszerű kijelentéseit oly viharos közbeszólásokkal mint ezt. Amikor *Painlevé* arról szólt, hogy a vatikáni képviselőt tartás fenn, az ellenzék néhány tagja így kiáltott közbe: *Lám ez a Canossa járás!*

Az ülés további folyamán a miniszterelnök ismételtelen perceként *átvarkozni volt kénytelen, míg a láрма eldült.*

A kormánynyilatkozat gondolatmenete

a következő: Minden egyéb probléma háttérbe szorul ama kérdés mögött, hogy *megóvják a jövőben Franciaország biztonságát és pénzügyi egyensúlyát.* A mostani kormány épen úgy, mint az előző, a következő két alapelvől indul ki: béke az ország biztonságának megóvásával és a szerződések érvénybentartásával, másrészt gazdasági stabilitás igazságos pénzügyi kormányzattal. Franciaországnak az az óhaja, hogy az egész világ nyugalomhoz jusson, de ennek első feltétele, hogy ő maga biztonságban legyen. A kormány

szilárdan ragaszkodik ahhoz a három feltételhez, amelyet Genfben a biztonság, a döntőbíráskodás és a lefegyverzés tekintetében megállapítottak.

Midőn e nyilatkozatnak készséggel helyet adunk, ismételtelen hangsúlyozzuk, hogy mi nem *Máday Istvánt,* hanem a Világlexikont támadtuk, mely többek között *Benedek* professzorról sem emlékszik meg *sajdteljesítésé szerint,* holott ez a nagy tudós tudunkkal exponálta magát politikai tekintetben, a tudományak és a hazának azonban igen nagy szolgálatokat tett.

A kormány hitelt követel a parlamenttől, időt kér a kereskedelem-től és elvárja, hogy tettei és sikerei alapján ítéljék meg. Ha a parlamentnek nincsen bizalma a kormány iránt, akkor tegye sorsát azonnal más kezekbe, mert az idő nem tűr haladékokat, sem pedig kibúvót.

Az igen vegyes benyomásokat keltő kormányprogram előadása után *Bartrand* képviselő interpellációt terjesztett elő, amelyben emlékeztette a képviselőket *Catiaux* háboru előtti defaitista magatartására és a szenátus által történt elítélésére.

Ezután *Goy* képviselő emelkedett szólásra és kijelentette, hogy mindaddig

nem hajlandó Cillaux pénzügyminiszterrel együtt ülni a szenátusban,

amíg az nem tisztázza magát.

Ezekre a szavakra óriási vihar támadt. *A képviselők felugráltak helyeikről s az elnök képtelen volt a rendet helyre állítani.*

A legnagyobb zajban emelkedett szólásra *Painlevé* miniszterelnök s a pénzügyminisztert próbálta megvédeni az elhangzott vádak ellen.

Beszéde közben azonban a zaj egyre fokozódott s miután *Painlevé*nek

egyetlen szavát sem lehetett érteni,

az elnök kénytelen volt az ülést fel függeszteni. A tanácskozást este fél hétkor teljesen megszakították.

A hazafias ifjuság is tiltakozik a defaitista miniszter ellen

Páris, április 21. A hazafi s ifjuság nemzeti egyesületének küldöttsége ma tisztelgett a köztársaság elnökénél is kifejezésre juttatta

az egyesület tiltakozását az ellen, hogy olyan embert, akit Franciaország legfőbb titelöszeke az ellenséggel való összeköttetése miatt ellélt, tagja a kormánynak.

Itt nem politikáról van szó — a tiltakozás, — hanem erkölcsi kérdésről.

Az Arany János Társaság Jókai-ünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Méltán előzi meg tisztautulzerte különlegesen meleg érdeklődés az Arany János Társaság április 27-iki Jókai-ünnepélyét, mert az nagyértékű programjával valóban egyike lesz az ország legelőkelőbb nivóju ünnepségeinek. A részletes műsor a következő:

1. *Prológus.* Irta és felolvassa ifj. dr. *Liszt Nándor,* az A. J. T. tagja. 2. Nagy ária a „*Cigánybáró*”ból. Előadja *K. Voith* Ilonka operabénekesnő, zongorán kíséri *Ferray* István karmester. 3. Ünnepi beszédet mond ifj. *Szele György,* az A. J. T. tagja. 4. dr. *Zivuska* Andor, az A. J. T. tagjának Jókaihoz c. ódáját szavalja *Halassy* Mariska, a Csokonai-színház művésznője. 5. A csitvári krónika. Jókai „*Es mégis mozog a föld*” c. regényéből dramatizálta dr. *Bessenyei* Lajos, az A. J. T. tagja. Rendezi *Rekő* József, a Csokonai-színház művésze; előadják j. *Balgó* György, *Harcos* György, *Boda* Béla, *Markovits* Béla, *Nagy* Barna, *Solymossy* József, *Vágó* János, *Mustó* Sándor, *Kristóf* Gyula és *Kardcsanyi* Ákos egyetemi hallgatók.

A jegyek 15, 10 és 5 ezer koronás árakban hétfőtől kezdve kaphatók *Springer* József könyvkereskedésében és a társaság tagjainál.

8000 korona tiszavas apróhirdetés 5 lapban

Emlékezés Mácsai Sándorra

a Mácsai Dalkör alakuló közgyűlésén elmondta:

Dr Szeremley Béla

Az alakítandó új dalkör szervezői arra kértek fel, mondjak pár szó megemlékezést *Mácsai Sándorról,* akit ők annyira tiszteltek és szerettek, hogy a zene művelésében mintaképp választották s dalkörüket róla akarják elnevezni. Ilyen körben Mácsait ismertetni, emlékéit felújítani nehéz és feleslegesnek látszik. Azonban megnyugtató az, hogy elhunyt nagyjaink emlékének felidézése, amibe már érdek nem vegyülhet, nemcsak tiszta nemes kegyelet, hanem okulás céljaból történik: az emlékezés meggyújtott tüzenél nemcsak melegedni akarunk, hanem látni is, mégpedig nemcsak vissza a múltba, hanem előre is a jövőbe.

Tekintsünk csak kissé vissza a magyar zenei élet multjába: — nagyon messze — sajnos — hiába néznénk, ott teljes sötétség van — kiket látunk ott sűrűn, forogni? a régi nagy urak fényes kastélyai-ban, a főpapság rendelkezése a székesegyházakban, milyen otthon van a művészi zenének.

Az Eszterházyak magát Haydn szerződtetik udvari karnagyul bizonyára egy sereg német vagy cseh muzsikussal együtt, a nagyváradi székesegyházban ott működik, előbb az ő testvére Mihály, majd nagynevű kortársa Dittersdorf, akik az egyházi és világi zenét egyaránt buzgón művelhették ott szerzeményekkel előadásaiikkal. Ugyanígy volt ez más uri házaknál vagy székesegyházaknál. De a magyar néptől és a magyar lélektől ép oly elszigetelten éltek és működtek, mint akár a legutóbbi időkig a közös gyalogezredek katonabandái és csupa cseh zenészel az ezred legénységétől vagy a város közönségétől.

A polgárságnak is megvolt a zenei szükséglete. Mivel elégitette ki? Ha gyönyörködni akart, cigányhoz fordult. Ha zenét akart tanulni, idegen, vagy idegenből ideszakadt, nyelvünket is alig értő mesterekre szorult.

Budapestben a zene komoly művészi faja is nagy részben idegen kezekben volt a legújabb időkig. A szintén ott teljes zűmében zakatoló operett- és kuplégyárakról, amelyeknek hangos lármájától csak alig jut szóhoz az az egy néhány hivatott és magyarlelkű zeneszerző, épen idegen, fojtós levegőjük miatt nem kívánnak időzni.

Hol vannak hát a művelt magyar zenészek? Egy-egy különleges gondolkodásu nemes urfi neki adja magát a zene művelésének a XIX. század elején Magyarországon. Általában azonban a mult század nagyobb felében ép oly lenézett, elhanyagolt gyermek volt a magyar zene és a magyar zenész, sőt tovább, mint a hazai nyelv meg a magyar író az előkelő termekben. Nyelvünket mégis sikerült törvényhozás útján az iskolázás és a törvénykezés nyelvév tenni, a zenének vagy épen a magyar zenének szélesebbkörű elterjedése, fejlesztése még mindig nehezen halad.

Ismerjük és szívesen ismerjük el a testvér kath. egyháznak már szerartásai által is megkivánt hatalmas munkáját a zenei műveltség terjesztése körül. De talán nem szerénytelenség előhozni ref. iskoláink és templomaink régi keletű és messze kiható tevékenységét az ének és zene fejlesztése körül. Egyszerű meszelt kálvinista templomainkban, már az üldözések századaiban, ismeretlen magyar szerzők dalamain csendült fel az édes honi nyelven szerzett dicséret. Ősi kollégiumainknak énekkarai alakulnak. A mi kollégiumi kantusunk 200 éves.

Bár művészi egyházi zenénk nincs, iskoláink abban az előnyben

vannak az állami és más iskolák felett, hogy rendszeres és kötelező bennük az ének- és a zenelás. Neveltek is a mi iskoláink sok nagy-képzettségű zeneértő embert, akik azonban — nem lévén számukra tér, ahol tehetségüket hivatásszerűen gyakorolják és fejlesszék ki — legfeljebb környezetük és maguk gyönyörűségére művelték az éneket és zenét.

Milyen környezet nevelte nálunk a kis kálvinista diákot a zenében? Voltak Debrecennek épen régi, kiterjedt szellemi hagyományainál fogva minden közmondásos lugutris tónusa ellenére is művészet iránt fogékony körei. Ugyan hányadik magyar város dicsekedhetik a mi zenedénknél régiebb zeneiskolával?

Nem kell hát megütközni, mikor olvassuk, hogy a kis Mácsai már VI. gimnázista korában osztályában dalárdát alakít és vezet. Szeretettel csüng mesterének, szotyori Nagy Károlynak tanításán. Mint VII., VIII. osztályos és mint theologus buzgó tagja, szolamvezetője, majd idő előtt praerese a nagy kantusnak. Alig teszi le vizsgáit, nem siet jó kaplani vagy papi állásba, hanem elfogadja a felajánlott megbízást az ének és zene tanítására, amiért 1883-ban az egyházkerület 300 forintot állapít meg neki szerény

Felhívás Debrecen gyorsíróihoz

Tekintettel arra, hogy Debrecenben május 21-én bajnoki gyorsíró verseny lesz, melynek keretében kisebb fokokon is indulhatnak, felhívjuk azokat a gyorsírókat, akik résztvenni ohajtanak a versenyen, a teljesen ingyenes kiképzésük végett jelentkezzenek **Székely Andor** titkárnál lehetőleg levelezőúton, melyen közöljék azt is, hogy a napnak mely órájában szabadok. Az írásbeli jelentkezés történhetik a titkárhoz, Domb u/c. 17. szám alá címzett lapon, vagy pedig szóban a 789. telefon számon.

Azok a gyakorló gyorsírók, akik a Dablsberger régi, vagy reform alakjával irnak, a gyakorló órákra hozzák magukkal **László Diktáló** könyvét, mely jelenleg a legjobb rövidítések gyors megtanulására. A gyakorló órák helyét és idejét legközelebb az újságok útján közölni fogjuk.

Hetven tyukot loptak egy földbirtokos tanyájáról

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vakmerő lopás történt **Deák István** kismacsi tanyáján a múlt nap. Ismeretlen tettesek betörték a tanya és onnan a baromfiól felfeszítése után elloptak 70 darab tyukot, több, mint 3 millió korona értékben. A csendőrség széleskörű nyomozás indított a tolvajok kézrekerítésére. A jelekből megállapítható volt, hogy a tyuklopást egy több tagból álló tolvaj társaság követte el. Erőlyes nyomozás után sikerült a tettesek nagyrészt elfogni **Nagy Sándor** csikós, **Szűcs Mihály** és vadházastársa, **Morva Károlyné** személyében. A főtettes, akitől az egész betöréssel lopás terve kiindult, **Nagy Sándor** volt. Két tolvaj, **Jene János** és vadházastársa, **Váli Ilona** szökésben van. Ezeknek országos körözését rendeltek el.

Az elfogott tyukoltvjakokat beiktették a debreceni kir. ügyészség fogházába, **Takó Ferenc** vizsgálóbíró kihallgatások után előzetes tartóztatásba helyezte.

djanásul, mert látja, „hogy a kántusnak érdeke az ő szorgalmas és sikeres vezetése alatt lenni”.

Vele rendszeresítik 1885 ben a főiskolai ének-zene tanszékét, amelyet ő közel 40 évig töltött be. Hogy hogyan töltötte be, arról nálam ékebben beszélhet annak a sok ezer tanítványának a szíve, akik láthatták, hogy tankönyv, jegyzet és vezérkönyv híján milyen színvonalon tartotta a zenei oktatást és az énekek, zenének gyakorlati művelését. A tanításnál használt és nagy pedagógiai érzékkel megválogatott gazdag énekanyagot semmi tanterv alapján nem lehetne egykönnyen összeállítani. Ének- és zenekari átírásai az ifjúság képességéhez mérve számszámra maradnak székelyében. Amelyek más szerző nevét nem tüntetik fel, azoknál szerzősége is gyanítható. Tanári és karnagyi pályája nyitott könyv az egész Debrecen és Tiszántul előtt. Ha annak eseményeit, dicsőséges emelkedését részletezni akarnók, a Kollégium és a város zenei életének történetét nagyrésztben össze kellene állítanunk. A Városi Dalegylet és az Egyetértésdalkor évtizedeken át összefortak vele. Mindenki ismerte és mégis alig ismertük. Szerényebb volt annál, mintsem képességeiről beszélni engedett volna, munkáival a nyilvános-

Kedvező elintézést ígér a kormány a város amerikai kölcsöne ügyében

Debrecen város küldöttsége a kormány tagjainál

Budapestről jelentik: Debrecen város a múlt héten tartott rendkívüli közgyűlésén hozott határozata értelmében ma délelőtt dr. **Hadházy Zsigmond** főispán dr. **Magoss György** polgármester vezetésével 15 tagú küldöttséggel kereste fel a kormány tagjait.

A küldöttség előbb gróf **Klébelsberg** Kunó vallás- és közoktatásügyi minisztert kereste fel, hogy

a debreceni egyetem építését, amelyet a kormány csaknem teljesen megszüntetett,

újra kezdesse el és ezzel is lehetőleg csökkentse a Debrecen és vidékén fennálló rendkívüli munkanélküliséget.

A küldöttség ezután dr. **Vass József** népjóléti minisztert kereste fel és a miniszter hozzájárulását kérte ahhoz, hogy a debreceni munkásbiztosító pénztárnál az elmúlt évben felgyülemlett 2 és fél millió koronát Debrecenben egy székház építésére használhassák fel.

Majd **Bud János** pénzügyminiszter elé járult a küldöttség és arra kérte, hogy hasson oda, hogy a kormány engedélyezze a város 5 millió dolláros kölcsönvételét. A küldöttség

Kétszázhatvan millió osztrák korona a Déri-gyűjtemény kiviteli illeteke

Megtörtént a végleges megállapodás a bécsi Denkmalmthal - A nyár derekán Debrecenben lesz a muzeumi anyag

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap érkezett meg Debrecen város tanácsához a kultuszminiszternek a Déri-muzeum anyagának ügyében küldött leirata.

A leiratban értesíti a miniszter a városi tanácsot, hogy véglegesen sikerült a minisztériumnak

a muzeumi anyag kiviteli illeteke tekintetében a bécsi Denkmalmthal megállapodni.

A megállapodás szerint a kiviteli illetek összege 260 millió osztrák

ságot kereste volna. Kéziratban maradt hagyatékanak felbecsülése és értékesítése körül ez alakulandó egyesület is bizonytalanságba fog kánni venni a munkából.

Nem célja e gyűlésnek a kiváltásos és kivételes magyar zenei lehetőség pályáját részletesen kutatni, műveit értékelni vagy bíráltni. De rá kell mutatnunk, hogy pályája élő cáfolat két közkeletű megállapításra, mintha a magyarnak nem volna tehetsége a művészi zene eltanulására és fejlesztésére, meg mintha a magyar csak szalmaláng módjára vetne lobbort és hevírne fel bármi szép és nemes iránt.

Az efajta lelkicsinyló és kiesinyhitu itéletek élő cáfolata akar lenni ez a szerény keretek közt alakuló dalkör s olyan küldetészerű magyar zeneművészt választott vezetőcsillagául, akinek neve messze fénylik a komor magyar éjszakában s utat mutat a várvavárt hajnalhasadás felé.

„Zengi nekünk dalt, hangok nagy tanárja és ha zengesz a múlt napiról, legyen hangod a vész zongorája, melyben a harc mennydörgése szól s árja közben a szilaj zenének riadozzon diadalmi éneke! Zengi nekünk dalt, hogy mély sirjaiban őseink is megmozduljanak és az unokákba halhatatlan lelkeikkel visszazsáljanak, hozva áldást a magyar hazára!”

(Vörösmarty Liszt F.-hez)

kérelmének indokául előadta, hogy Debrecenben az építőipari munka teljesen szünetel,

a munkanélküliség igen nagy méreteket öltött, úgy, hogy a munkasság több mint 5 százaléka munkanélkül.

Arra kérték a minisztert, hogy Debrecennek ne keljen a városok kölcsönakciójának keretén belül lebonyolítani a maga kölcsönügyét, mert Debrecen óriási vagyonával jóformán első helyen áll az országban és önállóan egyrészt gyorsabban, másrészt olcsóbban is kapja meg a kölcsönt.

Végül a küldöttség **Bethlen István** gróf miniszterelnököt kereste fel, aki **Rakovszky** belügyminiszterrel együtt fogadta őket, a küldöttség itt ismét kidomborította, hogy a kölcsönre a munkanélküliség enyhítése szempontjából rendkívül sürgős szükség van a városnak. Kérte mind a miniszterelnök, mind a belügyminiszter hozzájárulását.

Úgy a miniszterelnök, mint a miniszterek a küldöttség tagjainak mindenben a legkedvezőbb elintézést ígérték.

korona, amely összeg magyar koronára átszámítva sem sokkal több.

A kiviteli illeteknek ilyen összegben való megállapítását nagy eredménynek tartják kormánykörökben, mert az osztrák kormány elintéte.

800 millió osztrák korona összegéről

beszélt a kiviteli illetekkel kapcsolatban.

A kiviteli illeteket tulajdonképpen a kormánynak kellene megfizetni, azonban — mint ismeretes — Debrecen város törvényhatósági bizottsága határozatot hozott, hogy ezt az összeget kölcsönözni fogja a kormánynak, amely viszont ezt a kölcsönt évi 100 aranykoronás részletekben tartozik visszafizetni.

A kultuszminiszter a leiratban ennek alapján felszólította a várost, hogy a kiviteli illetek összegét minél hamarabb bocsássa a kormány rendelkezésére, hogy viszont innen haladéktalanul továbbítsák a bécsi magyar követséghez.

Egyébként a muzeumi anyag agnoszkálása, szortírozása és elrendezése már teljesen befejeződött, úgy, hogy a csomagolás megkezdése már csak napok kérdése. A csomagolás a Nemzeti Múzeum két szakértőjének a felügyelete alatt fog megtörténni, hogy a szállítás közben a mérhetetlen értékű gyűjteményben nehogy kár essék. A gyűjtemény szállításának végleges befejezése a nyár derekára várható.

A szállítást, valamint a biztosítási díjat is egyelőre a város fedezi, szintén az államnak adott kölcsön formájában.

Ujabb színházi helyárleszállítás

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy **Kardoss Géza**, a Csokonai színház igazgatója nemrégiben 30 százalékkal leszállította a színházi helyárakat. Ez a leszállítás azonban csak hétköznapra vonatkozott. A direktor most, tekintettel a színház nagyfokú látogatatlanságára,

a helyárleszállítást vasárnap délutánra is kiterjesztette,

s ugyancsak vasárnap estére a mindenkinek adható 30 százalékos kedvezményt. Eszerint a vasárnap délutáni színházi

helyárak a következők lesznek:

Földszinti családi páholy 150.000, Földszinti kispáholy 130.000, I. em. családi páholy 150.000, I. em. kispáholy 110.000, II. emeleti páholy 70.000, I. r. támlásszék 25.000, II. r. támlásszék 20.000, III. r. támlásszék 15.000, Erkelly ülő I. és II. r. 10.000, Erkelly állóhely 4.000, Tanuló- és diákjegy 3.000, Karzati ülőhely 5.000, Karzati állóhely 3.000 korona.

A vasárnap délutáni helyárleszállítás már a legközelebbi vasárnap érvénybe lép, míg a vasárnap esti 30 százalékos kedvezményű jegyek kibocsátása csak egy héttel később, azaz vasárnapra egy hétre lép érvénybe.

Késelni akart mert kitasították a korcsmából

(A Hajdúföld tudósítójától.) Viharos jelenet színhelye volt az elmúlt év szeptemberében Hajdunánáson **Czingula Jánosné** korcsmája, ahol egy nagyobb társaság mulatott. Betért a korcsmába **Falcsik Mária** hajdunánási leány és a korcsmában oly botrányosan kezdett viselkedni, hogy a korcsmárosné felszólította egyik alkalmazottját, **Kalocsai Arturt**, hogy utasítsa ki a korcsmából a leányt. A pincér eleget tett a felszólításnak és meglehetősen éles hangon küldte ki a leányt, aki visszafelé fordult, mire **Kalocsai** állítólag megütötte. Erre **Falcsik Mária**

két rántott elő és nokitámadt **Kalocsainak**, akit leakart szurni.

Azonban egy cigányzenész idejekorán lefogta a harcias nőt.

Falcsik ellen szándékos emberölés kísérlete miatt indult meg a büntető eljárás és kedden délelőtt vonta felelőségre a debreceni kir. törvényszéken **Serty Jenő** elnökelete alatt működő büntetőtanácsa.

A tárgyalás adatai és a bizonyítás lefolytatás után a bíróság nem szándékos emberölés büntetékének kísérelésében, hanem csak

közszendelleni kihágásban

mondotta ki vétkesnek **Falcsik Mária**t és ezért három heti elzárásra ítélte. Ugy az ügyész, mint a leány meg nyugodtak az ítéletben.

Walter magántanfolyam
Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51. sz.

Előkészít középiskolai öszszevont magánvizsgákra, érettségire, vidékieket is. Tisztviselőknek nagy kedvezmény

LEGOCSÓBB, LEGJOBB ÉS LEGKELLEMESEBB
TERMÉSZETES ÁSVÁNYVIZ A
MOHAI AGNES
EGYEDÁRUSÍTÁS 46 FŐRARTÁR
TELEFON 70 CSANAK JÓZSEF KRT. DEBRECEN PIAC-U. 51
Viszonteladóknek eredeti forrásárak

HIREK

1925 április 22. (Szerda)

Prot.: Szótér, Kath.: Sz. Kaj

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő borult és hűvösebbre változott. Eső majdnem mindenfelé volt, de csak 5 mm-en aluli mennyiségben.

Időprognózis: Jobbára borult idő, sokhelyütt esővel és lényegtelen hőváltozással

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Városi muzeum: 9-12 ig, 2-4-ig. Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, I. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

— Kilenc órákor kezdődik az EME és Liga teaestélye. Az EME, valamint a Ker. Nemzeti Liga sorozatos rendezésében ma, szerdán este 9 órai kezdettel fog lezajlani a legsikerültebbnek ígérkező teaestély az EME clubhelyiségében. Hangsúlyozottan kiemeljük, hogy a teaestély 9 órákor kezdődik, mert mult számban fatalis sajtóhiba következtében, tévesen 6 óra volt a kezdés időpontjával megjelölve.

— Rektori szünnep az egyetemen. Ma, szerdán van gróf Tisza Istvának a nagy magyar mártírnak születési évfordulója. Ezt a napot megünnepeli a debreceni gróf Tisza István tudomány egyetem is, amennyiben a rektor szerdára szünnepet rendelt el. Így ma az egyetem összes fakultásain szünetelnek az előadások.

— Kricsfalussy Jenőné halála. Őszinte mély részvételt keltett széles körben darvai és kricsfalusi Kricsfalussy Jenő ny. csendőrezredes feleségének, született földéki Náway Matild urnőnek tragikus halála. Az elhunyt uriaszony a közelmúltban náthában megbetegedett és a náthára agyhártja gyulladásba ment át, ez okozta a halálát. Kricsfalussy Jenő Debrecen uritársadalmának köztisztviselője volt. Halálát férje és gyermekei kivül kiterjedt, előkelő rokonság gyászolja. Temetése ma, szerdán délután 3 órákor lesz a Külsővásártér 4. számú gyászházától. Az engesztelő szentmiseáldozatot az elhunyt lelkiúdvéért: csütörtökön, 23-án reggel 8 órákor mutatják be a kath. templomban.

A lesújtott család a következő gyászjelentést adta ki:

Darvai és kricsfalusi Kricsfalussy Jenő ny. m. kir. csendőrezredes úgy a maga, mint gyermekei: Mannyi, férjezett br. Brandenstein Antalné, Jenő és Baba, továbbá br. Brandenstein Antal veje és unokája br. Brandenstein Gyurika; darvai és kricsfalusi Kricsfalussy György és felesége zombori Zombory Zsófia mint após és anyós, darvai és kricsfalusi Kricsfalussy Viktor családjával, Mihály családjával, Hrabár Jenő családjával és Csopely Gábor családjával mint sógorok és a földéki Náway, gróf Waldeck, br. Vay, br. Jósika, br. Schilling, Thaisz, Korossy, Csasz, Bánffy, bellusi Baross és Szilágyi családok, mint rokonok nevében fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy forrón szeretett felesége, drága jó édes anyjuk, nagymama, anyósa, sógorjuk és rokonuk darvai és kricsfalusi Kricsfalussy Jenőné, szül. földéki Náway Matild életének 47-ik, boldog házasságának 27-ik évében, folyó évi április hó 21-én éjjel a haldokló szentségének felvétele és rövid szenvedés után az Urban csendes elhunyt. A drága haott hült tetemét Debrecenben folyó hó 22-én délután 3 órákor fogjuk a Külsővásártér 4. számú gyászházából a róm. kath. anyaszentegyház szertartása szerint a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat a megboldogultnak lelki údvéért a Szent Anna-utcai róm. kath. templomban f. hó 23-án reggel 8 órákor fog az Urnak bemutatattatni. Debrecen, 1925. április hó 22-én. Nyugodjál békeben.

— Ifj. Kovács János, G. Szabó Kálmán kiállítása a Művészházban Szent Anna-utca 5. sz. I. Allandóan nyitva d. e. 10-től este 6-ig.

A budapesti portugál követ megfenyített egy destruktív hírlaplíró

Söpredéknek nevezte Klajn Ármin egyik hazudozó munkatársát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Klajn Ármin hírhedt sajtóhárosága, esti díszpéldányának, a „Magyarország” egyik pennaforogató hébere ma megjelent a portugál követtől s interjút kért tőle. A követ rendkívül felindult ezen a vakmerőségen, miután nevezett sajtótermék tintaáírása alig pár héttel ezelőtt közölt tőle

teljesen meghamisolva, hazug módon,

— lapja tendenciáihoz híven, — egy apokrif nyilatkozatot. Az újabb tolatkodásért aztán déli temperamentummal modta meg a véleményét a liberális hírlaplírónak, majd egyszerűen kitért a követségről. A destruktív sajtó most testületi sérelmet szeretne csinálni pörüljárt elvtársa kivételéből, a becsületes magyar hírlaplírói kar azonban csak helyeselheti ezt az alapos kitanítást.

A portugál követség nyilatkozata

A budapesti portugál követségen a MTI. munkatársa előtt a következő nyilatkozatot tették:

Március 1-je előtt néhány nappal a Magyarországi című lap egyik munkatársa jelentkezett a portugál

— Fényes esküvő Nagylétán. Fényes esküvő volt Nagylétán, ahol a járás közbecsülésében álló tisztiorvosa, nagymoikei és győri dr. Tőreök Emil, a „Csaba” b. e. dominusa esküdött örök hűséget Szabó Jolánának. Tanuk voltak: a menyasszony részéről dr. Hegedűs Béla, Békésmegyei tb. főszolgabírája, a vőlegény részéről Albert Rezsőgyógy-szerész. A polgári esketést dr. Miskolczy Hugo nagylétai főszolgabíró, az egyházi esketést Restó József ref. lelkész végezte.

— Az aradi magyarszobrok kálvárlája. Budapestről jelentik: Ismeretes, hogy az oláh kormány az aradi Szabadság szobrot, ugyszintén a Kossuth szobrot eltávolításra ítélte. Mozgalom indult meg arra, hogy a szobrokat adja ki Csonka-magyarországnak. Ebben az ügyben most újból Budapestre érkezett Barabás Béla volt főispán, aki a tárgyalásokat közvetíti. Ma már biztosra veszik, hogy az aradi 13 vértanú emlékére emelt szobrot, amely Zala György alkotása, Budapestben helyezik el. A Kossuth-szobor elhelyezése, amelyért a vidéki városok közt szintén megindult a versengés még bizonytalan.

— Elhunyt orvostanhallgató. Máró Ferenc orvostanhallgató, élettani intézeti gyakornok, a „Csaba” bajtársi egyesület nagyképességű, közszeretben álló tagja Hajdunánáson váratlanul elhunyt. Temetése vasárnap volt a mélyen lesújtott szülők házából. Az élettani intézet képviselőiben dr. Zih Sándor jelent meg a temetésen, míg a „Csaba” b. e. korszoruját Boda Sándor bajtárs helyezte el kegyeletos szavak kíséretében.

— 44.000 koronára emelték a klinikai ápolási díjat. Budapestről jelentik: A népjóléti és munkaügyi miniszter a köz- és nyilvános jellegű kórházak napi ápolási díját május 1-től újból szabályozta. A debreceni, pécsi és szegedi tudományegyetemi klinikákon az ápolási díj napi 44 ezer korona lesz.

követségen és interjút kért a portugál állapokról. Az interjút megadták még pedig angol nyelven, mivel az illető újságíró sem franciául, sem németül nem tudott. Kikötötték azonban, hogy az interjúnak vagy francia, vagy angol, vagy német nyelvű másolatát a közlés előtt mutassák be. Ezt a fiatalember azonban nem teljesítette és a cikk így jelent meg a Magyarországi március 1-iki számban.

A követ egyáltalában nem tette azokat a nyilatkozatokat, amelyek a hírlaplíró közölt.

Tegnap ugyanez az újságíró jelentkezett a portugál követségen és a portugál ügyvivő mielőtt egy szót is szólt volna, egy kis francia angol szótárban megmutatta neki, a „canaille” szót és hozzáfűzte:

— Tudja, hogy ez a szó mit jelent? Nos, hát ez, ön olyan dolgokat közölt, amelyeket én sohasem mondtam. Hordja el magát!

Az ügyvivő ezzel

az újságíró kitétte az ajtón.

A fenti események a magyar újságírói kart egyáltalán nem érintik.

— Halálozás. Súlyos csapás érte Debrecen iparostársadalmát, amelynek egyik legkiválóbb, köztisztviselőben álló alakja hunyt el idős Lossonczy János személyében. A lesújtott család a következőkben jelenti pótolhatatlan gyászatát:

A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a drága jó férj, apa és rokon, idős Lossonczy János műlakatos mester fáradhatatlan munkás életének 66-ik, boldog házasságának 35-ik évében folyó hó 21-én reggel fél 8 órákor rövid szenvedés után visszaadta lelkét teremtőjének. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 23-án délután 3 órákor fogjuk a református egyház szertartása szerint Jósef kir. herceg-utca 16. sz. g. ászháznál tartandó gyászima után a Kossuth utcai temetőben családi sírboltba örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925. április 20. Áldás, béke és nyugalom drága poraira! Szomorú özvegye: id. Lossonczy Jánosné, Jóna Etelka. Gyermekei: ifj. Lossonczy János nejevel Zeisel Editel, Lossonczy Irma férjével Payer Ernővel, Lossonczy Lajos nejevel Békés Vilmaival és számos rokon nevében. A temetést a KANSZ temetkezési vállalat rendezi.

— Ellopták egy millió koronáját. Dr. Kupás Sándor gyógyszerész panaszt tett a rendőrségen, hogy egymillió korona készpénzt ismeretlen tettes hétfőn este, vagy kedd reggel ellopta. — Nincs kizárva azonban az sem, hogy a pénzt kirántotta a zsebéből és elvesztette. A rendőrség megindította a nyomozást. A hiányzó pénz egy darab egymillió bankó.

— Hét kiskorú mozljegy láncost fogott el a rendőrség. A mult este a rendőrök több fiatalokor gyermekeket értek tetten, akik a mozi előtt, a mozi jegyeket a rendes árnál drágábban árulták. Ugyanis a kis gyermekek előre összeveszik a jegyeket és mikor már minden jegy elkelt a pénztárnál és a közönség nem tud jegyet kapni, akkor lépnek akcióba és a rendes árnál jóval drágábban árulták. A fiatalokor jegyüzérek és szüleik ellen megindult a büntető eljárás.

— A Kalapüzem értesíti vevőköreit, hogy a tavaszi szalmakalap újdonságok megérkeztek és az átalakításokat megkezdték. Piac utca 9.

— Merénylet a milánói személyvonat ellen. Rómából jelentik: Bologna-ban az éjjel folyamán megfenyítették a milánói személyvonat ki-siklását olymódon, hogy a vágányra vastalpfát fektettek keresztül.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerdán: Juhászlegény, szegény juhászlegény. Daljáték. Première. B) bérlet. Csütörtökön: Juhászlegény, szegény juhászlegény. Daljáték. C) bérlet. Pénteken: Juhászlegény, szegény juhászlegény. Daljáték. D) bérlet. Szombaton: Az ezüst sirály. Operette. Kosáry Emmy és Király Ernő m. v. Vasárnap délután fél 4 órákor: Nótás kapitány. Operette. Grete — Gyöngyi, Miska — Markovits. Vasárnap este 8 órákor: A csárdás-kiváló. Operette. Kosáry Emmy és Király Ernő m. v. Hétfőn: Juhászlegény, szegény juhászlegény. Daljáték. A) bérlet.

Asszonyáldozat

Dráma 3 felvonásban. Irta Georg Kaiser. Fordította Szabó Lőrinc. Bemutatta a budapesti Renaissance színház társulata ápr. 21-én.

A fizikai és lelki szerelem egyik örök és ös-ösztönös harcát vivó problémáját forgatja érdes tengelye körül Georg Kaiser idegigazító darabjában egy expressionizmus magas feszültségű árama. A téma egy szenzációs, nagy motívum, melyet az örök és általános emberi problémák koatikus világából hirtelen mozdulattal ragadott ki valamilyen furcsa és remegő kéz, egy menthetetlenül neurasthénias ember vibráló keze, hogy szédületes gyorsasággal keresztül ragadja a festett és mestelen élet láthatatlan idegdrtójain az ideg-szenzációk világába.

Igy alakult ki az a beteges forma, mely szétroncsolja a természetes formák egzszerűségeit és egyszerűen öt oldalról intéz pergőtűzet az ember érzékszerveire. Ez a forma az expressionizmus, melynek formálansága és ingerlő összevisszasága, magas feszültsége és vibrációja úgy kavargja a lelkét és a tetetet, mint forgószél a levegőt, amikor pillanatok alatt homoktornyokat csavar ki a sivatagból s a következő percben már szétszórta millió darabra. Georg Kaiser drámája valósággal tombol az emberi idegeken, lesujt, félredob, izgat és szédüléskébe ragad. Főképpen hatása szinte földulja lelkiállapotunkat és magunk se tudjuk, hogy mikor és hogyan meneküljünk egy nyugalmasabb megoldás lecsendesülése felé. Mindezekből pedig az a konkluzió, hogy az Asszonyáldozat egy nagyon is mély pszichológiai problémát pendit meg szédítő technikával és mélységes erővel, de olyan hangszeren és olyan hangszerelessel, mely tönkreteszti az idegeket. Ez az a bizonyos expresszionista forma, mely önkéntelenül is eszünkbe juttatja, hogy milyen lehet egy klasszikus zen szimfonia, ha jazz-banddel adják elő?

A Renaissance színház előadásának igazi értékét Simonyi Mária és Táray Ferenc nagyszerű művészete határozta meg. Ez a két kiválóan finom és lélekteljes színekkel dolgozó művész egy modernségében is klasszikus stílusnak mesterei tulajdonságait érzékeltette meg. A többi szereplők kellő igyekezetet tanultak bár Sugár Lajos nem nagyon tudta rövid szerepét. Az előadás előtt Bárdos Artur olvasott fel szemmel látható fölényel egy dolgozatot, melyet bármely középiskola ifjusági önképzőkörre megdicsérné, ha benyújtásának az arra egyedül illetékes vezetőségnek.

Színházak és mozgószínházak közleménye

Osokonal-színház
A leszállított helyérek érvényesek a színház nyári délutáni, mint esti vasárnapi előadásaira is.

Juhászlegény, szegény juhászlegény nagysikerű magyar daljáték premierje ma este lesz.

Kovács Tamas játssza a Juhászlegény fő női parádés szerepét. Nagyszerű szerep jutott a közönséget halasínak, amelyben utólréhetetlen kedves humorát teljes mértékben csillogtatja.

Aktuális cupleket énekel Markovits és Hortobágyi a Juhászlegény magyar operette mai premierjén.

Kosary Emmy és Király Ernő szombati és vasárnapi vendéglátókára, Az ezüstkirály és a csardáskirálynő világláger operettekben jegyek már válthatók.

Apollo-mozgó
Jókai-film: a Lélekidomár két részben. Mind a két rész egy előadásban. Halhatatlan regényirónk világírú regényének filmjét mindenki a legnagyobb érdeklődéssel várja.

Pentektől „Cleó“, Pola Negrivel, világattrakció.

Vigszínház-mozgó
A Comédie française művészeivel „A vépad arnyékában“. Érdekesítő társadalmi dráma 8 felvonásban.

Jön: Alice Terryvel „Asszonyok, ha szeretnek“.

Meteor-mozgóban
Csütörtökön „Hat nap“ vagy „A halál utolsó órája“. Világláger! Csak felnőtteknek. Előadások 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS

Kerekes György ünneplése. Kerekes Györgyöt, a DMTK lelkes veterán játékosát, aki példaképpül állhat az ifjúság előtt, a DMTK meleg ünneplésben részesítette abból az alkalomból, hogy 15 éve játszik és most Hajdunánásra távozik. A DEAC—DMTK mérkőzés előtt virágcsokrot nyújtottak át neki, este pedig társasvacsora keretében meleg ünnepségben részesítették és méltatták nagy érdemeit. Kerekes vasárnap fog utóljára játszani a DKASE ellen. Ismerve sportszeretét, bizonyos, hogy Hajdunánáson is virágzó sportéletet fog teremteni.

A kerületi tanács nem fogadta el az elnök lemondását. A keleti labdarúgó kerület tanácsa kedden este ülést tartott. A tanács foglalkozott Ferenczy Károly elnök lemondásával. A tanács, bár az elnökség a lemondás elfogadását ajánlotta szótöbbséggel, nem fogadta el a lemondást s így remény van rá, hogy a kerületi elnököt, akinek távozása pótolhatatlan veszteség volna, sikerül maradásra bírni.

Észak—Kelet kerületközi mérkőzés lesz május 3-án Debrecenben és ennek az előkészítésével is foglalkozott a tanács. Előmerkőzés a DMTE—D. Postás II. osztályu bajnoki mérkőzés lesz.

Triálmérkőzés lesz csütörtökön délután a nagyerdei sporttelepen, amelyen a kiszemelt és megidézett játékosok feltétlenül jelenjenek meg. A DEAC ma délután nagy tréninget tart.

Sodorjon
JANINA
papírt

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0071 3/4.

Zürichi zárlat

Newyork 517—, London 2476—, Milánó 2122 1/2, Páris 27—, Brüsszel 2610, Prága 1585—, Budapest 0,0071 3/4, Belgrád 835, Bukarest 232 1/2, Hollandia 206 3/8, Varsó 100, Berlin 123 1/2, Bécs 72 8/10, Szófia 377 1/2.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról
Dollár 72030—72460, angol font 345000—

347000, hollandi forint 28791—28967, francia frank 3790—3814, svájci frank 13940—14024, cse. korona 2141—2153, lei 322—324, lira 2942—2980, dinár 1163—1171, osztrák korona 101,36—101,96 fillér Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 517,5—520, egyéb 515—517,5, 77 kilós tiszavidéki 517—520 1/2, egyéb 515 1/2—517, 78 kilós tiszavidéki buza 527,5—530, egyéb 525—527,5, rozs 455—460, takarmány árpa 340—350, sör-árpa 450—460, köles 250—260, zab 410—420, tengeri 245—247,5, korpá 235—235,5.

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 48	Gép és vas 10	Győri bőr 93	Polg. Sör 6 00
Angol-Magy. 31,5	Bányák és téglagy. 145	Magyar acél 145	Hangyaipar 21.	Krauss 46
Atlantice 17,5	Bauxittrószát 450	Belga fém 102	Kábel —	Pannonia s. 11
Bosny. agrár 61,5	Beosim 990	Mérlég 9	Királyautó 700.	Temesi s. 145
Földhitel 160	Borsodi 52	Motorgyár 22,5	Óstermelő 181	Szálloda, gy. fűrdő —
Hazai 103	Lőrinczi 37	Ólom 14	Gummi 272	Hungária —
Hermes 16	Csep-tégla —	Chandvir 155	Német m. 68	Royal 180
Hungária —	Cement —	Vegyipar —	Vasut forg. —	Egiss 49.
Agrár 49	Szászvári 246	Vagongyár 41,5	Interrexim 12	Ligetsszana —
HSzlavon. 66	Kohó 255	Palágyi 4,75	Star 55	Schwartz 75
Llyod B. 1	István 13	Rex —	Telefon 145	Lukács 8
Magyarhitel 392	Drasche 105	Ríma 118	Turul cipő 8	Faipar: —
Ingatlan 190	Magnesit 1325	Roesemann 33	Unio színház 2.	Merourfa 07
Cseh 14,5	M. aszfalt 65.	Rotmüller 3,5	Szolnoki —	Cserző 7.
Forgalmi 36	A. Kősz. 3125	Schlich 40.	Zagyvapálfal 4.	Dharaszi 1000
Jelz. 33.	Kerámiai —	Schuller 30	Turul Tem. —	Egy. fa 4.
Ker. Hitel 20	Móri szék. 14,5	Tendlorf 50.	Cukorgyárak —	Funieryár 14
Leszámitoló 59	Nagybát. 90	Vulkán 41.	Délcukor 485	Guttman 520
Amerik. b. 0,9	Salgó 492	Wörner 9,25	Hórvát —	Hazi 64
Német 24.	Sajókondai —	Textilipar —	Cukoripar 2055	Honifa 8
Olasz 19	Ujlaki 140	Textil 4,5	Mezőgazd. 252	Kőrösb 6
Közp. Jelz. 4 25	Unio 15	Gyapjumasó 30,5	Mezőhegy. 115	Kronberger 6.
Városi —	Urikányi 1032,5	Szövőköts. 31,5	Stummer 1585	Lignum T. 17.
Merkur 6,5	Nyomdák	Goldberger 118.	Élelmiszer	Hítelfa 10.
Nemz bank 20,25	Athenaeum 67	Győri textil 23	Cinnet —	Magy.-Am. 7
Osztr. Hitel 140.	Fővárosi 3.	Juta 180.	Fiumei —	Erdő —
Keresk. 1000	Franklin 66	Karton 58.	Fruktus —	M. Loyd —
Wiener B 100	Globus 26	Kender 49	Halkeresk. 20.	Malomsok 8.
Takarékpénztárak	Globus 26	Pamut 215	Szalami —	Nemzeti 400
Belvárosi 30.	Kunossi 5	Szegedi 40.	Jocan 12.	Lichtig 075
Lipótvárosi 5,5	Pallas 172	Unio textil 4.	Püspöki 20.	Ofa új 462.
Egyes. fővár. 85	Révai 45	Vegyipar	Fokaji 31	Rézbaniai 46
Magy. Ált. 115	Rigler 57	Chinoi 4,75	Villányi 89	Szlavonia 50.
Moktár 175	Stefanem 3	Dancos 71	Gáz és villamos. —	Thék 40
Pesti hazai 2425	Ujságüzem 3,5	Diana 14,5	Alt. Gázizzó 8,5	Nasici 1815
Kőbányai 11,5	Vas és gépgyárak	Flóra 42	Alt. Légsz. 480	Viktoria 1,2
Biztosítók	Bródi vagon107.	Hung. mátr. 106	Izzó 902	Zabolai 9
1. Magy. 6600	Koburg 41.	Keleti 34,5	Just izzó 0,5	Zentai —
Fonciére 115	Corvin gép 3.	Klein és Fia 2,5	Auer 995	Erdőbirt. —
M-francia —	Csáky 6.	Klotild 35.	Pöbbus 82	Közlekedési váll.
Jég —	Gépgyár 165	Szikra —	Vasm. vill. —	Adria —
Pannonia 1500	Fábián 56	Török 37.	Lámpa 118.	Atlantice 18
Pátia —	Fegyver 565	Wander 29	Olajművek —	Közuti —
Malmok	Fémkeresk. 14	Szenkénégy —	Marosi petr. —	Város 60
Back 1500	Frankl 82	Labor —	Olajipar 66	Bur 155
B-miskolci 191	Ganz-D. 2270	Különfélék	Sőr és szeszipar. —	Déli vasut 49
Concordia 48.	Ganz vill. 1070	Bárdi 11,5	Baróti 0,7	Metter 167
Békéscsabai 94	Kistarcvai 43.	Boni 54.	Részv.-sőr 372	Levante 158
Első Bpest 142	Győrffy 32.	Brassói 323	Temesi sőr 250	Miskolci 156.
Töröksoztm. 31	Hoffner 101	Corvin film —	Fővárosi sőr 30	Nova 178
Gizella 72	Kaszab 19	Dorog 16.	Gschwinet 291	Államvasut 380
Hungária 117.	Kissling 3.—	Dunántuli 45	Győri szesz —	Tröszt 178
Királymalm —	Kühne 26.	Papiripar 24	Keglevich —	
Viktória 351.	Láng 79	Felten —	Királysőr 62	

Üzlet felosztás miatt

a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batist, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, franc, kanavász, karton, voál, barchet, flanel, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut mélyen leszállított árban árult:
RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA
Csapó-ucca 37. Burgondia sarok.

MEGJELENT
könyvalakban a „Hajdúföld“ nagysikerű dramatizált kordépe a
TARTOZÁS
Kapható 15.000 koronáért a Hajdúföld könyvostályában és az ÉME hivatalos helyiségében. (Uránia palota földszint)

NŐI KALAPOK
legelőssbb bevásárlási forrása Bika bérház, mozi bejáratánál.
Gyermekek szalmakalapok 45.000 korona

Meghívó.

HORTOBÁGYI TÖRZSIHÁSZAT MINT SZÖVETKEZET

1925 május hó 3-án d. e. 10 órakor a Gazdasági Egyesület (Piac-utca 61. sz.) helyiségében tartja

II. évi rendes közgyűlését,

melyre a t. tagokat ezennel meghívja.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
2. A II-ik üzletév zárszámadásának betervezése és határozathozatal a tiszta nyereség hovatfordítása tekintetében.
3. Felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság részére.
4. Alapszabálymódosítás.
5. Hét új igazgatósági tag választása.

Debrecen, 1925 április 23-án.

A mérleg és zárszámadások Piac-u. 61. sz. alatti irodánkban április 27-től d. e. 8—12 óráig a tagoknak betekintés végett rendelkezésre áll.

Az igazgatóság.

Különleges tömörfa hálószobákat, Louis XVI. faragott hálószobákat villa-, nyárilakás-, szálloda-, penzio és sanatoriumberendezéseket meglepő olcsó árban, kedvező fizetési feltételek mellett szállít a
HAZAI FATERMELO
R. T. BUTORÜZLETE
Budapest, V. Nádor-ucca 18.
Telefon: 8-79.

Ke. 2463/2—1925.

Hirdetmény

csődön kívüli kényszer-egyezségi ügyben.

A debreceni kir. törvényszék közöli, hogy Halász Gábor debreceni lakos (Ceglédi-utca 16.) kereskedő kérelmére a csődön kívüli kényszer-egyezségi eljárás megindította.

Vagyonfelügyelőül dr. Pórszász Károly ügyvédet rendelte ki.

A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket 1925. évi május hó 15. napjáig bezárólag a 4070—1915. M. E. sz. rendelet 28. §-ában meghatározott módon (írásban, a követeles összegének és jogcímének megjelölésével esetleges váltófedezet, zálogjog vagy egyéb biztosíték felemlítésével) s a 43. §-ban meghatározott jogkövetkezményeknek (szavazati jog elvesztésének) terhe alatt jelentsék be és a tárgyaláshoz váltoikat vagy követeléseikről szóló egyéb eredeti okirataikat hozzák magukkal.

Ügyvédi képviselet nem kötelező. Az egyezségi tárgyalás határnapjául 1925. évi május 18. napjának d. e. 10 óráját dr. Buday Sándor kir. törvényszéki bíró hivatalos helyiségében (l. em. 108.) tüzte ki.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be.
Debrecen, 1925 április 16.

Dr. Buday s. k.
kir. tszéki bíró.

SZIREK
uri szabóhoz divatos angolszővetek érkeztek
SZENTANNA-U. 1. TELEFON 509

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az **Apróhirdetéseit**, melyet **8000 koronáért** felad a **Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld** vagy **Tiszántúli Hírlap** kiadóhivatalában vagy a **Csáthy Ferenc Rt. (Piac-ucca 8)**, vagy a **Hegedűs és Sándor E. T. (Piac-ucca 34)**, vagy az **Aczél Henrik (Piac-ucca 24)** könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög **8000** korona, minden további szó **800** korona. — Vastagbetűsítő és levelezés **1600 K.**

Lakás

Egyszerű butorozott szobát, esetleg butor nélküli keres szentannai részen övegy úri asszony. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 4079

Egy szoba, konyha Monostorpályi-ut 72. szám alatt május elsejére kiadó. 664

Egy szobáért magas lelépést adnék, magános nő. Cim az Egyetértésnél 5386

Butorozott szoba kiadó Jókai-u. 22; 5875

Csinos egy szoba, konyha butorral azonnal átvehető 7 millióért Bocskai-tér 2 5154

Butorozott udvari szoba kiadó, kutszivattuy, gyermekszék eladó Darabos 61 5430

Modern egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, kevés lelépéssel átadó Nyugati-utca 38 5437

Egyszerű butorozott szoba, konyhasználattal kiadó Patai-u. 9, hátul 5434

Egy szoba, félkonyha, fűkammera Péterfia szomszédságában jutányosan azonnal átadó. Havi lakbér villannyal 120 ezer K. Értekezni Nádor-utca 6 5432

Átadó a központban utcai szoba, konyhából álló lakás, cim a kiadóban 5446

Egyszobás lakásból kimegyek, ha b. torom megveszi. Homok-utca 34. szám, 9. ajtó. 5460

Nyári lakást keresek villamos menlén. Cim a kiadóban. 5452

Url házakhoz ajánljok szerény igényű varróleány Széchenyi-u. 10 5433

Allandó házhoz szállítással naponta friss tej megrendelhető Zöldfa-utca 14-a, vagy Károly Ferenc Józset-ut 18 5431

Íde figyeljen! Egy pár férfi cipő talpalása sarkjavítással 30.000, egy pár női felpalp, sarok 25.000, férfi fejlelés felpalppal 100.000, egy pár női fejlelés, talpalás 80.000 K. Munkásbakkancs, Kruppon talppal készítve 150.000 K, Talpalások Kruppon talppal készülnek. — Fábán, Rákócy-utca 71 5455

Öber 25 literes tételekben és orpington tejás kapható Hid-utca 8 693

Sertéselétré burgonya kicsinyben és nagyban kapható. Cim a kiadóban 5463

Paradicsom és paszulykarnak alkalmas galyfa, kosáronáshoz fűzfavessző és fűzfabot. Akáccal vegyített dorong- és botfa ölenként 400.000 korona. Hasábfá 600.000 korona. Míg a készlet. Fatelepl, Mayer és Moller mellett, nagyállomásnál, az Ekegyárral szemben. 693

Kereslet

Könyvelésben jártas pénztárnok keresetlik azonnali belépésre. Ajánlatok személyesen adandók be Friedländer Testvérek, Hatvan-utca 37. 5261

Egy kvártélyos felvétetik koszttal. Kut-u. 46. szám. 5398

Heti 100 ezer vagy havi 400 ezer

korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt.
TEGDÉS JÁNOS Péterfia-ul 42.

Ajánlat

Postai íradások kaphatók különböző nagy számban. Könyvnyomda, Piac 59.

Úsv. tanárnő kitűnő kosztót adna azon magános urnak vagy urnóknak, aki központban lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.

100-150 millió biztos fedezet mellett kölcsön kiadó. Cim a Független Újság kiadóban. 5264

Márványozalk cementlapok, betonárak, sarkövek, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működőgyárnál Fűrdő-ucca 2. szám, Telefon 10-98.

Valódi fekete svéd gránit sarkövek megérkeztek. Jutányos áron beszerezhetők Fodor József sarkövegyárnál, Csapó utca 41. számú házában. 683

Palánták: Karalábé, káposzta, paprika, paradicsom kapható nagyobb mennyiségben is, Arany János-utca 31. 5368

Sárga homok olcsón kapható ujonnan nyitott homokbányámban, város belterületén Konya utca 1, Luther-utca sarok. Utalványok nálam és a helyszínen válthatók Nagy Benő mérnök, Rákóci-u. 55. Telefon 1200 5316

Fényképek Ruzicskánál művészi kivitelben leszállított árban készülnek. Piac u. 32. 5318

Nyakkendőit újjalakítják és javítják 24 óra alatt. Piac 77. Szikrában. 5414

Ki akar rövid idő alatt zongorázni megtanulni? Cim az Egyetértés kiadóban megtudható. 5411

Kvártély kapható azonnal. Rákócy-utca 64, hátulsó lakásban. 5392

Egyetemi hallgató zongoraórákat ad kezdőknek és haladóknak. Cim Egyetértés kiadóhivatal. 5410

Házhoz megyek gyermek ruhát varni 50 ezer kor-ért Bethlen-utca 25 5435

Mosást, vasalást, fehérnemű javítást, hárszastoppolást szépen megcsinálom, akár természetbeni díjazásért is Timár-ucca 10, 6. ajtó Két gyermekes övegy. 5436

Csontszáraz valódi Albusz szappan félkilós, darabja 8500 korona Kertésznel, Piac-utca 10 5459

Kiscsalád házmester felvétetik, Miklós u. 37. Királyutcai bekerített telek kiadó. 5418

Fűszerüzletnek alkalmas szoba, konyha, lakást keresek. Kinizsi 43. 5378

Szabásban gyakorolt női szabósegéd, ki az összes angol munkánál kifogástalan gyakorlattal bír, jobb szalonban alkalmazást keres Vidékre is. Leveleket Egyetértéshez „Női szabósegéd”.

Fűszerüzlet lelépés nélkül átvennék lehetőleg lakással. Kinizsi 43. 4379

Hat évi gazdasági gyakorlattal gazdatiszti állást keresek. Cim a kiadóban, 5412

Fehérnemű varrodába gomblyukötő és tanuló leányok felvétetnek. Kossuth-utca 9. szám. 5396

Vezetés hiányában ház fűszerüzlettel, pékséggel részletfizetésre kiadó vagy megfellelő tőkével társat keresek. Vértesi téglavető. 5383

Bejárónő, asszony gyermekhez értő keresetlik. Máv. kolonija, I. ép. 7. 5376

Nagy gyakorlattal bíró mérlegképes könyvelő állást keres és óras könyvelést is vállal Cim a kiadóban. 422

Szólont vagy kisebb diványt veszek bérbe Cim Csáthy könyvkereskedésben, 5461

Egy ügyes könyvező napi egy vagy két órára felvétetik Király-u. 5. Dregán 5455

Intelligens munkaszerező, perfekül főző házvezető birtokra felvétetik József kir. herceg-utca 14 5457

14 éves leányt könnyű házi dolog elvégzésére felveszek. Kovácsné, Rákóci-utca 11. 5439

27 éves rőfös rövidárussegéd állást keres. Cim az Egyetértésnél. 5438

Egy napszabó felvéti etik elsőosztályú fizetésre, Moskovits szabó, Hatvan-utca 5. szám. 5447

Kifutó leány felvétetik a Hegedűs és Sándor nyomdában, Piac-utca 49. 5453

Eladás

Eladók álló íróasztal, ajtó, puldok, stellaszik, szekrény. Arany János 39. 674

Eladó ebédülő kredenc, székek. Bocskay-tér, vagy Csapó 81. Szekeres Dániel sztalomesternél. 5416

Kerékpárra szerelhető segédmotor teljesen új eladó Vasöntöde, Szoboszlói-ut 5321

Vályog nagyobb mennyiségben eladó Vasöntöde, Szoboszlói ut 5322

Eladó Debreczenben a főutcán és az állomáshoz közel Barna-utca 4 szám alatti ház, négy lakóval, egy bekötözhető 3 szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Bebutorozva vagy anélkül, Értekezni lehet Kabán, Stern Mayernél 5317

Cseplégarnitúra 4 lóerős és 6 lóerős motoros eladó. Hatvan 64. 5415

Carburátorok, petroleumra, gazdaságos, biztos üzemű, Szalmarózó tengelyek, benzín-, petroleummotorok, hengerelajozók eladók. Gyöngyvirág u. 10. 5417

Eladók: Raglán köpeny, öltöny, bricsesz nadrágok, pantallók, rézüst, targonca, virágcserepek, üvegek. Szentanna-utca 48. ajtó 2. 5370

Sürgösen eladó egy szép pedálos cimbalom Fazekas Mihály u. 5. 5371

Szivarhajós nagy Singer varrógép eladó. Késes utca 24. 5425

Eladó Mester-utca 14. sz. ház. Értekezni Mester u. 11. 5382

Eladó Csikekert-utca 15. számú ház sürgösen. 5389

6 mázsa tengeri és 1 mázsa árpa eladó. Piac-u. 49. 5390

Azonnal beköltözhető 3 szobás lakással, korlátlan italméréssel, jól jövedelmező üzlethelyiségekkel bíró ház eladó vagy haszonbérbe kiadó kedvező fizetési feltételekkel. Sámsoni-ut. 5385

Eladó ház Bozsay telep, Uj-utca 12. Ké- szobás, gyümölcsfákkal, meglepő olcsón, bekötözhető. 5399

Rakovszky-utca 20. számú ház olcsón eladó. 5400

Eladó egy kocsi, egy pár lószerszám, tengeri morzsoló, Értekezni Nyomtató-utca 12. 5401

Egy antik Biedermayer szalagarnitúra eladó. Darabos-utca 48. 5402

Kerékpár olcsón, sürgösen eladó. Bethlen-utca 28. II. a. 5403

Continental irógép, látható írásu, visszaváltóval és tabulátorral felszerelve eladó. Simonyi-ut 11. 5404

Gyermek sportkocsi, fehér gyermekágy eladó. Eötvös-utca 40. 5405

Eladó minden elfogadható árért, elköltözés miatt pedálos cimbalom, erős targonca, deszkák, üres ládák, félliteres üvegek, 50 kgr. vetnivaló rózsa burgonya, Patai-utca 5. 5406

Eladó a Hatvan-utca 55. számú bérház, beköltözhető lakással, tüzetekkel, 360 millió vételhez 160 millió elég. 5407

Planninó, Bremitz gyártmányu, fekete eladó. Megtekinthető Szilágyi bankbizomanyi iroda, Csapó u. 19. 5408

Nyolcas cséplőgarnitúra, Shuthleworth gyártmányu, eladó. — Tetétlen, Teleki Gyula. 5409

Egy pár teljesen új 85-ös női szürke, szép antilop cipő jutányosan eladó. Ajtó-utca 37. szám. 5462

Fürdőberendezés kályhával, öntött, zománczott vaskályhával, viztartánnyal, jö- karban levő irógép minden elfogadható árért eladó. Bővebbet a gázgyárban. Dévay gázmeztérnél. 5458

IRÓGÉPEKET, varrógépeket és műszeres munkákat legolcsóbban felöltséggel vállal **Mechanikai Műhely,** Csapó-ucca 19, az udvarban

PRIMA

OLTOTT MÉSZ
KÁTRÁNYPAPIR
PORTLAND CEMENT
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK
SZÁRAZ TÚZIFA
DARABOS MÉSZ
DESZKALÉC

legolcsóbb napi árban beszerezhető

BARTHA FATELEPEN
Ispotály-ucca 3/b. Telefon 7-85

Nagy István lakatosnál Széchenyi-ucca 6.
Kész percellákkal kirakott, valamint egy es kétsütős, vizüstös
TÜZHELYEK
legolcsóbban készen kaphatók.

Á T A D Ó
szerényebb egyszobás lakás konyhával, fűkammerával és padlászalattal, nagyon szép butorzatával — esetleg butor nélkül is a **MESTER-UTCÁBAN**

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő irodájában Veres 9.

Ingyen

adok költségvetést csatornázási munkálatokról és szakszerűen

szerelem

fel vízvezetékét, ereszcatornát stb.

FÜLÖP MIKLÓS
Csapó-u. 3. Telefon 917

POLOSKÁT

SVÁBBOGARAT, TÜCSKÖT, HANGYÁT

24 órán belül mindenki kifizetheti a szabadalmazott fegyvertárral. — **Olcsó árban kapható!**

STERN festéküzletében **PIAC- UCCA 10**

Garantált minőségű patkányirtó! Állandó nagy raktár. — Üzlet az Arany Birkával szembe

KEZDŐKNEK ÉS HALADÓKNAK

ZONGORÁT ÉS ÉNEKET TANIT

AZ ORSZÁGOS MAGYAR ZENE-
AKADÉMIA OKLEVELÉVEL
KÉPESÍTETT

ÉNEKMŰVÉSZNŐ

Cim a kiadóban

„Le Coq”

a világ legjobb növényi cipőpasztája minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas védjegyű cipőpasztát!

Okvetlen próbálja ki! Meglepető eredményről fog meggyőződni! Speciális tulajdonságai: Minden foltot eltávolít, bőrt eredeti színben tartja, repedéstől megóvja, nagyon fényessé és vízhatlanná teszi.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat